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Ördögüzés. 
A legbiztosabb" és a „leghitele- 
sebb", no meg a „legbeavatottabb" 

forrásból nyert értesüléseink vannak 

uról, hogy Wekerle Sándor, Ma- 

arország ez idő szerinti kormány- 

nöke ráadta magát - az ördőg- 
ésmesterségére. 

Az egész dolog csak annyiból áll, 

hogy az ember felkeres valamely föld- 

felettinek képzelt hatalmasságot s ad- 

dig kéri, addig faggatja a mig - egy 

pillanatra bár - felfedi előtte a - 

jovó fátyolát. 

Hát azon egyáltalán nem lehet 

csodálkozni, ha Magyarországon ma a 

legkiváncsiabb ember; épen Wekerle 
ndor kormányelnök, a ki most egy 

szágot is szivesen odaadna (már ha 

Ina neki) annak, a ki egy pillanatra 

- felfedné előtte a - jövő fá- 

olát. ; 
Azt meg épen minden ember köny- 

en kitalálhatja: mit kereshet We- 

rle a fátyol alatt. 

Hát a többséget. Csakugyan 

odálatos iróniája a sorsnak, hogy ép 

a férfiu, a ki a számo k renge- 

gében olyan biztossággal halad, s a 

csak ugy dobálózik a milliókkal, 

most az egész számvetését az 1-30-ig 

csináljs, s az a ki a milliók közt egé- 

szen otthonos, most a legkisebb szám- 
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Bolmagyar-utcza 47-dik szám, hová a la
p szellemi részét 

illető közlemények czimzendők. 

AZ ,ELLENZÉK" ELŐFIZETÉSI DIJA: 
Negyed évre á frt 

1 bóra 1 frt 50 kr vagy 3 korona. 

EEgyes szám ára 5 kr. vagy 10 fllér. 

Megjelenik mindennap, kivéve a vasár- és ünnepn
apokat, 

Kéziratok nem adatnak vissza. 
... 

tételek rejtélyei felett töpreng. 

AAz a kérdés áll ugyanis előtte, 

hogy a házasságjogi javaslat hány szó- 

többséggel fogadtatik el a képviselő- 

házban és hány szótöbbséggel - bu- 

kik meg a főrendeknél. : 

Hogy megtalálta-e márazt a csoda- 

llényt, mely előtte e titkot felfedje, azt
 

még a legbeavatottabbak sem tudják, 

mi is csak annyit látunk, hogy kegyet- 

lenül üzi az ördögőt, vagyis igyekszik 

felpattantani a - titok zárját. 

Ebben a mesterségben különben 

nagy segitségére vannak ő kegyelmes- 

ségének a leibzsurnálok, a melyek nap 

nap után megcsinálják a számvetést és 

egész matematikai poutossággal szá- 

mitják ki, hogy hány szótöbbsége lesz 

a kormánynak a képviselőházban és 

mennyivel 1 e s z kevesebb a méltósá- 

gos főrendeknél. 

Az egyik politikai matematikus 

szerint a képviselőházban 20-50, a 

főrendiházban 83-18 szótöbbségre le- 

het a kormánynak ,„egész bizonyos- 

sággal" számitani. 

Vannak azonban még olyan me- 

zszcse 

M „ELLENZÉK" TÁRCZÁJA. 
1894. Február 10. 

sütéthirek. 
(1894. Január.) 

Szép Olaszországból sötét hirek jőnek, 

Hirdetői gyásznak, inditói könnynek 

8 hull a siró zápor bús Magyarországon : 

Kossuth Lajos fekszik nehéz betegágyon. 

Fekszik kitagadva, messze idegenbe, 

Mintha nem is a mi örökhagyónk lenne 

8 csak a jó ég tudja mi a gondolója, 

Kinek idegen kéz bérelt ápolója. 

Betegágya mellé ha most elmehetnék
 

8 az ápolgatója jó magam lehetnék, 

Könyvnélkül is hej, de hamar kigyógyitnám 

S hontalan bús lelkét, azt is megviditnám. 

Csak egy mesém volna szép Tündér 

; országról, 

Hármas bércz alatt egy délibábos tájról, 

Délibábos tájon csodás nemzedékről, 

Abból az ő régi volt regimentjéből. 

8 elmondanám, hogy csak izenetre 
várnak, 

Nekimenni bátran életnek-halálnak 

Kossuth Lajos jer, jer! Vigyünk nekik 
zászlót! 

Törjuk szét már egyszer azt a régi lánczot, 

8 nem az iratos fü, sem a balzsam 
fája, 

vagy 8 korona. 

rész fantáziáju ujságirók is, a kik ar- 

ra a számtani eredményre jutottak, 

hogy a főrendeknél még nagyobb lesz 

a többség, mint a T. Házban. 

bPersze ezeknek a képzelődésük 

egész odáig terjed, hogy még a - 

római pápától is remélnek egy szava- 

zatot kaphatni. 
Hogy azonban Wekerle nem nagy 

sulyt fektet a rendelkezési alapból táp- 

lálkozó ujságok számtani műveleteire, 

kitünik abból, hogy saját maga áll 

özsze az ördöggel, s ő maga veszi val- 

latóra. 
Megiratja valamelyik bizalmasabb 

ujságjával, hogy egyik kiváncsi tudó- 

sitója egyenesen az ördög sugalmazá- 

sára megjelent nála, s véleményét kér- 

te ki a házassági javaslat sorsáról. 

És mert a jelen körülmények közt 

a számok beszélnek, hát ő, mint 

küzönben is a számok nagy mestere 

számokban fejti fel a jövőt. 

És pedig Wekerle szerint az ugy 

mutat, hogy a javaslatnak a képvise- 

lőházban legalább is 60 szótöbbsége 

lesz, a ifőrendeknél már - valamivel 

kevesebb. Ergó a többség itt is, 

ott is meg van, ha - lesz. 

Ugyanekkor azonban, mikor We- 

kerle ezt a számtani eredményt, mint 

bizonyosságot állitja fel, előáll gróf 

Zichy Nándor a főrendiházban 

ugyancsak matematikai bizonyossággal 

azt mutatja ki, hogy a főrendiházban 

az a ,kevesebb" többség épen 

hattal lesz kisebb, mint a menyi- 

nyi kellene. 
' Már most csak az a kérdés, hogy 

melyiknek az őrdöge ért jobban a szi- 

vek és vesék vizsgálatához, vagy is 

melyiknek adatott meg az a hatalom, 

hogy megszámlálja az igent és a 

nemet, mielőtt azok - kimondat- 

nának. 
Az egyházpolitikai javaslatok sorsa, 

vagy is a Wekerle kabinet létele ilyen 

körülmények között attól függ, hogy 

nagyobb többséget összetoborzani, We- 

kerleSándor vagy gr. Zichy Nándor 

tud-e. Mert, hogy valamelyik a kettő 

kőzül rosszul számit az egészen bi- 

zonyossá válik majd a szavazatok 

megszá mlálásakor. 

A tanulság pedig az, hogy nagy 

reformok csak ugy létesithetők, ha 

azok a nemzeti közérzületből nyerik 

táplálékukat, nem pedig ugy, ha - 

ördőgüzők diktálják rá kivételes re- 

formeszméiket a számításon kivül ha- 

gyott közmeggyöződésre. 

z. . 
z 

s attól a hivástól talpra magasulva, 

Lelkében a régi láng is ujra gyúlna. 

De mikor én azt a gyujtó lángot látnám, 

Két kézzel az arczom mélyen eltakarnám
, 

Ne lássa a szégyent, ne lássa a foltot, 

Hogy a gyógyitásom végig hazugszó volt. 

Tavaszi napsugár. 
(Költemény prózában.) : 

Irta: Sebesi Samu 

Megdebbant a főld szive. Mintha nem 

árná a virradást, - hosszu téli álmából 
éb- 

redni akar. Még ráboritja hajnalonként at
él 

fagyos takaróját, - még rálehelli olykor 
ne- 

héz pilláira a lusta ködőöt, de mintha meg- 

törnék hatalma a nap királyi fénye előtt, 

mely felszaggatja a jégburkolatot, szét
tőri a 

megfagyott földkéreg lánczait és az árván 

gubbasztó madár ajkait vidám csippenésre 

nyitja meg. 
Egyszerre a feltlámadás zsibongó zaja 

csobogva siet alá a bérezekről, - egy-egy 

madár hang szólal meg a rügyező cziheres- 

ben, a verőfényes oldalon kiüti sárga fej
ét a 

pongyola pitypang és a bokor alatt, vörhe- 

nyes harasztok közőtt, fehér szirmai csillog- 

nak a hóvirágnak. 

Édes tavaszi fény édes tavaszi illat. 

Olyan vagy te, mint egy szép asszony szer
elme: 

mámoros, szenvedélyes, tüzes és bolonditó. 

Olyan a te fényed, mint a melyik ott lobog 

egy bizonytalan szint, de annál szebb szem- 

Csak e mese hozna enyhületet rája 
1 párban, - olyan a te illatod, mint egy fel- 

333. szám. 
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POLITIKAI Ús TÁRSADALMI NAPILAP. 

s 

Politikai hir. 
A nemzeti párt értekezlete. A nemzeti 

párt Horácszky Nándor elnöklete alatt tar- 

tott értekezletében a Horváth Gyula lemon- 

dása következtében megüresedett alelnöki 

székbe Kovács Albertet választotta meg 

egyhangulag, ki megindultan megköszönte 

e kitüntetést. A képviselőház azon jegyzői 

állása, mely a nemzeti párt számára tartatott 

fenn, az idén Bernáth Béla helyett Hoch Já- 

nossal fog betölteni. A különféle bizottságok- 

ba történt kijelőléseknél sajnálattal konsta- 

tálta az elnök, hogy Horvátő Lajos megron- 

gált egészségészségi állapotára való tekintet- 

tel egyetlen bizottságban sem fogadott el ki- 

jelölést. Az egyházpolitikai javaslatok felett 

a párt febr. 10-iki ülésén fog határozni, mely 

ülésre az összes párttagokat külön figyelmez- 

tetéssel hivják meg. 

A T. Ház. 
Budapest, febr. 9. 

A mi a hadjáratban a csata, az a po- 

Etikában a szavazás. A golyó a voks. Csak- 

hogy itt az esik el, a kit kavesebb voks ta- 

lál. Ezért a Wekerle-kormány sietve haza 

hivta először is a mezei hadakat, aztán a 

honatyákat,) aztán Magyarország külföldieit, 

a diétánkon élelmezett horvát mameluk test- 

véreket; végül pedig a szászok után a leg- 

szélső-felső-baloldali hegypártot kapaczitálta 

ki a jóakaratu semlegességből jóakaratu sza- 

vazásba. 

Igy sikerült a nyolczvan többség. Mert 

a negyvennyolczas-, függetlenségi és nem- 

zeti párttól a kormány ismét megtagadta a 

másodelnöki állást: a mely loyalitással szem- 

ben Thaly Kálmán és Gullner Gyulát együt- 

tesen állitá föl és szavazott reájok az ellen- 

zék, the rest is silencs a többi kormánypárt! 

De még napirend előtt Ugron Gábor 

vágott bele a tömött ellenségbe. Rossz szo- 

kása semmiféle wienerneustadti vagy the- 

reziánumi disciplinaba bele nem illik, hogy 

csata előtt elpáholja az ellenséget. Jöhet már 

aztán a kormány a szavazással! Különben is 

Ugron - mint az öreg Ibsen egyik doktor 

hőse - akkor a legerősebb, mikor egyedül 

érzi magát. Most még nagyobb székely tüz- 

zel ment nekik, mert tudta, hogy háta mő- 

gött is ellenség van. (Oda fenn 1) Igaz, hogy 

bajtársa is volt: Polónyi, a Dezsőverő, és 

Ugron nem fél magát „összekötni" Polónyi- 

val, mint Szilágyi Dezső. 

Szilágyi Dezső pedig olyan a kodexé- 

vel, mint az a ferblista, a kinek kevés van 

a markában, tehát - ijeszt. De mikor látná, 

hogy az ellenfél gubázni készül, hirtelenség- 

a er 

hallszik a halott világ felett. Olvadó hólé 

gel visszahuzza az előretolt tételt. Igy hivta 

....
. 

bokrétázott asszonyi kebel, honnam ingerlő, 

bóditó illatár csap ki, hogy, részeg mámor- 

ba ringasson; olyan a te meleged, mint a 

csókra nyilt ajkak lehellete, melynek ingerlő
 

tüze megbüvől. 

És a mint látom a fényt a ragyogást, 

egy esodás mosoly jut eszembe, melyet a
kkor 

láttam, mikor a szerelem mindenhatóságá- 

nak oltára előtt térdepeltem. 

Itt állok a napfényen. Lábom alatt 

roppan az olvadó hó; tiszta csöppjeiben sz
ik- 

rázik a nap sugara; duzzad, fegzül a 
zöldes 

kéregre tapodó rügy és megcsap az enyhe
 fuva- 

lom szárnyán szálló tavaszi illat. Csodás büvö-
 

letet érzek, a mint a meleg sugár fénye káp- 

ráztatja szemeimet. Mintha ölelő karok fo
n- 

nák át nyakamat és forró csók hozná izz
ásba 

lüktető véremet. És ebben a szelid zsongás- 

ban, ebben a kápráztató fényben, ebben a 

szelid sugárözönben suttogó hangokat hal- 

lok. Lágyen zendül, mint a keleti regék
 bü- 

vös hangszere és az indulatoktól fátyolozva 

susogja: Te édes te. - Szeretlek örökké, 

örökké..... 

Hazug, csalóka fény vagy talán, de va- 

rázsod elől nem birok szabadulni. A meleg 

sugár hegyen-völgyön a tavasz bübájos ké- 

pét rajzolgatja és mig süt meleg sugarad, 

mig zajog a felszabadult patak morajja, mig 

sárgállik a pitypang és fehérlik a hóvirág: 

csicsergő fecskék-* keresek a légben, ügye- 

lem a tarka szivárvány ivezetét a végtelen 

drben. Vörhenyes mezőben nyáj kolompol, 

eke karczol kavicsos talajban és a népdal 

bus hangja reszket végig a hótakart gödrök 

felett. 

külföld magyarjait, (a Zágrábba kirándult 

a Ház elé nyujtott polgári házassági kódexet 

a nagy Dezső, de mikor nem ijednek meg 

tőle, visszaszivja - Teleszky Pista által. 

(Azaz még egyszer belereperálnak, mint a 

fuser csizmadia, a ki a haza vitt lábbe
lit el- 

viszi utólagos toldás-foldás végett.) Éppen 

olyan joggal ki lehetne adni az elnök 
kezé- 

ből, Pap Gézának, Asbóthnak vagy Vajayna
k. 

Az igazság nagy minisztere aztán Ug- 

ron és Polónyi vádjaival szemben azt az ér- 

telmes nyilatkozatokat tette, hogy: „ltt te- 

hát nem lehet szó arról, hogy benyujtatott 

valami és még se nyujtatott be." (Ipsissima 

verbea.) 

Denigue e fölött is - napirendre tértek. 

És most - előre horvátok, azaz sza- 

vazzunk! 

Pedig a horvátokkal most már ugyse 

lehet birni. Mióta Bánffy Dezső elvitte nekik 

vátországnak mint országgyülési képviselőt 

mint Nagy-Magyarország állami supremáciá- 

jának megtestesült szimbolumát, azóta a hor- 

vátok igy okoskodnak : 

- Ha csak ekkorák Magyarországon 

a honatyák, mekkorák a honfiak?... 

Ma még szépséges horvát honleányok 

is felkeresték a karzatot, meggyőződendők: 

vajon osakugyan képviselő-e az a csecse Pap 

Géza? (A ki meg akarja csinálni a horvát- 

polgári házasságot!) 

A mai szarazáson a kormánynak dia- 

dalt biztosit az ellenzéki kormánypárt és 

kipótolja a kormánypárti ellenzék szavara- 

tát, a kilépétteket. De holnap következik 

Meszlény Lajos interpellácziója. Már be is 

van jelentve. A kellemes Lulu végsőig viszi 

a konzekvencziát és ki akarja terjeszteni az 

ellenzékre a kormány iránti bizalmat. 

Akkor aztán mind rá szavazunk! Lesz 

egy akol, egy pásztor - Wekerle! 

És szavazás kezdetén az elmés Lulu 

egyszer csak bele veti magát az egyik üres 

bársonyszékbe, (a Fehérváry báróéba és el- 

kiáltja : 
- Bej, holnapután reggel már itt ül- 

dögélek!... 

E közben a szép Fenyvessy Feri - 

személyes megjelenése érdekességét növelendő 

- egy szenzácziós cserebogarat hoz be egy 

skatulyában és mutogatja. A cserebogár va- 

lószinüleg látta Fenyvessy keblének hervad- 

hatatlan virágát, a szegfüt, s azt hitte, hogy 

tavasz van, tehát napvilágra került. Cserebo- 

gár pókháló - Fenyvessy mellé kerül az 

öreg pókász Herman Ottó, és valóságos 

anyai gyöngédséggel kezdi czirógatni a bo- 

garat. 

- A kormánypártot is ilyen szépen 

czirógatod, Ottókám ! mondják neki. 

- Hja, én állatvédő vagyok! felel a 

kormány barátja. 

kikelet lehellete suhan végig a föl- 

dön. És ebben a lehelletben van a szabad- 

ság irtó, romboló, teremtő és mindenható 

ereje. Ebben a lehelletben gyönyör van és 

szerelem, mi életet teremt a rothadásból, 

hangot ad a némaságnak, széttöri a rabság 

lánczait, - örömöt varázsol a szenvedésből, 

virágot a porból, dalt a zokogásból. 

Hiába vagy korai, meleg sugár; hiába 

fenyegetsz meg a tél fagyával, - mert ta- 

vaszi illat van már a légben, melynek hatal- 

ma nagy, mint az istené, - varázsa ellen- 

állhatatlan, mint a szabadságó. 

E hatalem előtt hódolok és e varázs- 

nak rabja lett a lelkem.... Látom.... 

Nem, nem! Álmodom a tavaszt minden pom- 

pájával, mintha szerelmes szép asszony vol- 

na, kinek szeméből kiragyog a fényes tava- 

szi sugár, arczáról a derü, piros véréből a 

melegség és öleléséből az a varázs, a mely 

szédületbe ejt. 

Csodás érzés járja át lelkemet, mintha 

egy hosszu, hideg fagyos tél után a kikelet 

verőfénye lobbanna fel bennem a tavaszi su- 

gár hatása alatl....... ... 

Csalod a földet korán ragyogó 

fény. 

Talán eltünik kaczér mosolyod, ingerlő 

ragyogásod és ismét megjelenik a zsarnok 

tél rideg fagya és jaj lesz nektek hiszé- 

tavaszi 

tetek annak a csábitó, annak az ingerlő mo-
 

solygásnak. A kik nem láttátok át, hogy a 

tavaszi napsugár csókja, áruló csék, a mely 

mint egy kaczér ssszony édes mézben lopta 

mérgét gyönge kelyhetekbe.... 

Kolozsvárt, 

Pap Gézát és bemutogatta nekik Nagy-Hor- 

..... t
.... 

keny hóvirágok, nyiló pitypangok, a kik hit- 

szombat, február 10 1804. 
. 

KIADÓ-HIVAT AL: 
Kolozsvártt, Belközép-utcza 88. szám. 

MIRDETÉSI DIJAK: 
Egy El ezentimeternyi tér ára 4 kr. Gyárosok, kereskedők 
és iparosok árkedvezményben részesülnek. Reclam sora: ! frt. 

Bélyegilleték minden hirdetés után 30 kr. 

Nyilttéri czikkek: 
garmond sora után 20 kr. fizetendő. 

zetozteszea 
... a...7 

A kis Lulu pedig ezzel biztatja a cse- 
rebogár tulajdonosát : 

nyár; azt se kérded, sokáig élsz-e még, csak 

azt mondja meg: Ugodon képviselő leszel-e 

még?... 

Az urna körül tolongás. Helyre, helyre! 
Jobbról detektivek lesik az alelnöki-czédulá- 
kat. Mégis sikerül Szilágyi Dezső háznagy- 

ságára becsusztatni 14 szavazatokat. 

- Az Eöőtvös párt szavazott rál - 

véli gróf Szapáry Gyula. 
Mint az udvariasság és szeretetre- 

méltóság mintaképére szavaznak rá! bizo- 
nyitja Polónyi. 

A szavazás eredménye pedig nyilván- 
valóvá tette azt az axiómát, hogy nincs erő- 

sebb az olyan kormánynál, a melyet az el- 

lenzék támogat!... 
Maga az elnök annyira meg volt in- 

dulva, hogy fölkelt és 5 perczet kért, mond- 
ván: ,Nekem magamnak van egy kis - pi- 

henésre szükségem !4 

Lapszemle. 
A Budapestl Hirlap" ,„Vajudások" 

ezimü vezérczikkében a többek közt a kö- 
vetkezőket irja : 

Ha nem járt volna ez a kormánypárt- 
ban eleve válsággal, ha a szabadelvü tábor 
régi egységes és osztatlan falanxa venné ezt 
körül s a kormány nem vetné latba mellette 
politikai állásának egész sulyát, - akkor ér- 
tenők a reformra adandó ellenzéki szavaza- 

irányban föl van vetve s a javaslat támoga- 

tása eo ipso bizalomnyilvánitás a kormány- 

nak, - ily esetben az ellenzék saját létjogát 

támadja meg, midőn a kormány segitségére 
siet és azt szavazatával ismét képesiti, hogy 
tovább vezesse az ország ügyeit. 

8S az eredmény rája nézve, minden 
irányban abdikáczió lesz. Abdikálni kényte- 
len a reform létrejöttének érdeméről, mert 
azt a győztes kormány a saját müvének fog- 
ja tekinteni s még kineveti a naiv ellenzé- 

lket, mely a küzdelemhez neki népséget és 

ellenzéki álláspontjának egyéb erősségeiről is, 
melyeket maga romból össze, midőn a kor- 
mányt erősiti. 

Husz év óta küzd meddő harczot, si- 
ker nélkül, reménytelenül - de eddig volt 
egy mentsége: tulerő, vis major állt vele 
szemközt. Most van az első, tán az utolsó 

alkalom, hogy a vis major nem létezik s az 

ellenzéki politika érvényesülhet; ha ezt az 
egy alkalmat elmulasztja a függetlenségi 
párt, - akkor ám folytassa meddő, platoni- 
kus ellenzéki küzdelmeit még husz eszten- 

deig a siker reménye nélkül, de ki fogja 

harczait komolyan venni, ki fogja a meddő- 

ségnek mentségét, a kudarcznak tragikumát 

megállapitani. Komikai helyzet vár akkor 

reá, a hányszor a jelen kormányzat, rend- 

szer, elvek, alkotások ellen szavát felemeli; 

És csalsz engemet is tavaszi napsugár. 

Ragyogásod hazug fény, bolygó lidéreztüz, 

a mely kisérteni kelt ki a mult temető- 

jéből. 

Érvénytelen. 
c. SWERDNÁTÓL. 

Az „Ellenzék" számára forditotta : 

AMICA. 

XIV. 
(Folytatás.) (38) 

- Mert szegény és mert senki - volt 

a rövid válasz. Társadalmi szempontból véve, 

ez bőségesen elég a Jankó elitélésére, ám- 

bár nevetséges gyávaság, a mit rendkivül 

szégyellek. Ebből az a tanuság édesem, hogy 
ügyelj magádra, s midőn valakibe belesze- 
retsz, egy pillanatig se felejtsd el, hogy te a 

Latimer ezredes leánya és Landsladron örö- 

kösse vagy. 
- Trixi majd nem öntudatlanul ke- 

serü gunynyal vegyült hangon beszélt. 

- Eszter édes - folytatá rövid szü- 

net után, - az én kis szerelmi dolgaimról 

jelenleg ennyi elég, ámbár azt teszem hozzá, 

hogy reménylem, hogy te és Jankó nem s0- 

kára látjátok és megszeretitek egymást. Lás- 

suk - miről is beszéltünk csak? Ob, Osz- 

kárról! Igen, a mint mondám, Bolda néni 

soha sem tudta megérteni, hogy a fija el- 

lenállhatatlan bájainak miért nem lettenm 

rabja. Mert lásd, ő ennyira bálványozza Os- 

kárt, hogy szentül hiszi, hogy nines hozzá 

hasonló tökéletesség a föld szinén. 

Jellemének a legjobb részét a fia iránti 
szeretete képezi; de a környezetére ez bi- 

zony néha rettenetes borzasztó. - És na- 
gyon furcsa, 

- Te aztfjse kérdezed ettől, mikor lesz 

tokat. De mikor a kabinetkérdés minden 

katonaságot szolgáltatott. De abdikálni kell
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még a visszhang is ezt kiáltja vissza neki: 
magad akartad igy - Dandin. 

A „Pesti Napló" ,Kormánypárti ellen- 
zék" czim alatt a többek közt a következő- 
ket mondja: 
Ha a függetlenségi és 48-as párt is 

csatlakozik Eötvöshőz és az Egyetértés-hes, 
a kormánynak óriási szavazattöbbsége lesz, 
melynek segitségével megmarad a hatalom 
birtokában, akár lesz többsége a főrendiház- 
ban, akár nem. A törvényjavaslatokból, hogy 
törvény lesz-e, az nem a függetlenségi és 
48 as párttól függ; de a kormányra és a 
szabadelvü párira nézve törvényjavaslatainak 

későbbi sorsa mellékes. 

Fődolog, hogy a hatalmat mindenesetre 
megtartsa. Így soha a Tisza-korszak folyta- 
tásától meg nem szabadulunk. 

A kormány folytatja mesterkedéseit a 
függetlenségi és 48-as pártban, nem sikerte- 
lenül. Komjáthy Béla, Szilágyi Dezsőnek nyilt 
párthive, huszonkét szavazatot kapott ötven- 
hat közül a függetlenségi és 48-as párt ér- 

tekszletén, ámbár a kandidáló bizottság al 
elnökségre nem is jelölte. A párt többsége 
azonban harmincz szavazattal az ellenzéki 
Bartha Miklóst emelte fel, a ki beszédé- 
ben kimondotta, hogy küzdeni fog. 

Tartunk tőle, hogy ezzel a kormány 
mesterkedései, ha kudarczot vallottak, de meg 
nem szüntek. Már egyszer, mikor Wekerle 
nem kaphatta meg az egész pártot, elvitt 
belőle tizenkét embert guerilla-csapatnak az 
ellenzék nyugtalanitására. Mi lenne most 
kedvesebb a szabadelvü kormányra és párt- 
jára nézve, mint ha az Ugronékkal ujra egye- 
sült függetlenségi és 48-as pártot széttép- 
hetné. Ezzel egyházpolitikai javaslatainak 

megszerezne akkora többséget, amennyire a 
seccesszio után a képviselőházban szüksége 
van s nemcsak azzal kérkedhetnék a korona 
előtt, hogy nagy az ő többége s az ellenzék 
egy része vele szavaz, hanem még inkább 
azzal, hogy a függetlenségi és 48-as pártot, 
a közjogi ellenzéket, a Kossuth pártját szét- 

robbantaná. Ezen érdemének jutalmául a ki- 
rályi birodalom megszilárdulását reméli az 
udvartól. 

A függetlenségi és 48-as 
párt ülése. 

Budapest, febr. 8. 

Az országgyüűlés megnyitása óta nem 
volt a függetlenségi és 48-as pártikörben oly 
népes értekezlet, mint a mai. Napok óta ké- 

szülnek rá, hogy a hormány egyházpolitiká- 

jának feltétlen hivei egy vagy más irányban 
provokálni fogják a párt állásfoglalását a 

polgári házassági javaslattal szemben, és igy 

történt, hogy hatvannál többen jelentek meg. 
Az értekezlet napirendjére különben a Ház 
tisztikarába és bizottságaiba való jelölés és a 
párt alelnökének és jegyzőinek megválasztása 

volt kitüzve. 
Justh Gyula elnök nyitotta meg az ér- 

tekezletet, s bemutatta Vállyi Árpád alelnök 
levelét, amelyben megrongált egészsége miatt 

lemond alelnöki állásáról. Az értekezlet őszin- 

te sajnálattal vette tudomásul Vállyi Árpád 

lemondását és jegyzőkönyvben is kifejezte azt 

a reményét, hogy egészsége helyreáltával is- 

mét a párt tagjai közt fogja üdvözölhetni. 

Ezután az elnök ajánlatára Vig Jenő 
szolnoki pértelnököt és Forster Elek domb- 

egyházi földbirtokost kültagokul választot- 
ták meg. 

Majd Helfy Ignácz bejelentette, hogy 
szombaton interpellálni fogja a pénzügymi- 

- Nem tudok hosszasabban várakozni Lásd, ő egy világért sem akatta volna, 
hogy én az ő drágalátos fiához menjek férj- 
hez - mert annak egy nagy pártit kell va- 
lamikor csinálni - és még is rosz neven 
vette, sőt bosszankodott azon impertinenciá- 
mért, hogy Jankót jobb szerettem a fiánál; 
de én komolyan azt hiszem, hogy ő Öszkárt 
minden nővel ezembe ellenállhatatlannak gon- 
dolja. 

- Minden nővel szembe? - ismétlé 
Eszter. 

- Igen, még pedig kivétel nélkül - 
erőssité Trixi a fejét rázva. - Eszter én 
nem vagyok Bolda néni; tehát a legkissebb 
indok nélkül azt kérdezem tőled, hogy hogy 
tetszik a cousinod ? 

- Még alig tudom - válaszolá Esz- 
ter kétségesen. En azt gondolom, hogy szes- 
retni fogom; kellemesnek és jóindulatunak 
látszik. 

- Ub, igen; és ő mindég jó kedélyü; 
Oszkár nagyon nagyon szép férfi - nem 
gondolod, hogy az? 

- Igen; én azt gondolom, bogy az. 

Eszter az ablaktábláján levő üvegházi 
növényekről letört egy kis ágat, s a gyenge 
leveleket és virágokat a nyughatatlan ujjai 
között szét morzsolts. 

- Trixi - mondá hirtelen - mit 
gondolsz, hosszasan marad künt? 

- Ki? - Oszkár? Ob, őhaza fog 
rohanni éppen midőn öltözködni kell az 
bédhez. 

- ÉEs Bolda néni? 
Ő is valószinüleg csak akkor jön ha- 

za; ha Hartleyéket meglátogatja bizonyosan 
hosszasan marad ott pletykálni. - Miért 
kérded? 

Ki akarok menni, mondá Eszter 
lázas suttogással. -- Trixi, nekem bi kell 
menni! 

nisztert az Osztrák-Magyar Bank szabadal- 
mának megujitása kérdésében. 

Erre aztán áttértek a tisztujitásra és e 
czélból Justh Gyula elnöklete alatt külön 
kandidáló bizottságot küldtek ki, mely kö- 
rülbelül fél óra alatt elkészült lisztájával. 

Élénken megéljenezte a párt Thaly Kál- 
mánt, akit Polónyi Géza inditványára a kép- 
viselóház alelnöki állására egyhangulag je- 
löltek, ugyszintén Papp Eleket és Bartók La- 
jost, akiket a Ház jegyzői karába kandidál- 
tak. A második alelnöki állásra a nemzeti 

j párti Gullner Gyula jelöltségében állapodtak 
meg s e kandidácziokról értesitették a nem- 
zeti pártot, a függetlenségi- és az ujabban 
alakult pártonkivüli kör elnökségét. 

Az értekezlet ezután a ház bizottságai- 
ba a jelöléseket ejtette meg. 

Jegyzőknek: kijelöltettek : Pap Elek 
és Bartók Lajos. 

A bizottságokban a következőket jelöl- 
ték: gazdaságügyi bizotsság: Izsák 
Dezeő; igazságügyi bizottság: Poló- 
nyi Géza, Haviár Dániel, Komjáthy Béls, 
Barabás Béla; kérvényi bizottság; 
Várady Károly, Nánási Ödön, Vörös János; 
könyvtári bizottság: Ilyés Bálint: 
közgazdasági bizottság: Hoitsy Pál, 
Mérey Lajos, Endrey Gyula, Szemere Huba; 
közigazgatási bizottság: Holló La- 
jos, Kun Miklós, Szacsvay Sándor, Szeder- 
kényi Nándor; közlekedési bizotság: 
Kállay Lipót, Kolozsvári Kiss István, Mesz- 
lényi Lajos, Sima Ferenez; közoktatási 
bizottság: Kiss Albert, Hévizy János, 
Okolicsányi László; mentelmi bizott- 
ság: Szalay Károly, Olay Lajo, Babó Emil; 
naplóbiráló bizottság; Baki István, 
Madarász Imre, Majtényi István, Tóth Jánes; 
pénzügyi bizottág: Ugron Gábor, 
Helfy Ignácz, Pázmándy Dénes, Molnár Jó- 
zsef; számvizsgáló bizottság: Mol- 
nár Józsiás; véderő bizottság: Thaly 
Kálmán, Tóth Ernő, Lits Gyula; vizügyi 
bizottság: Papp Elek, Mülek Lajos, Hec- 
kenászt György; zárszámadási bi- 
zottság: Boda Vilmos, Hoitsy Pál, Tom- 
pa Antal; kuriai biráskodásról szóló 
javaslat tárgyalására kiküldött bizottságba: 
Meskó László, Visontay Soma, Szinay Gyula, 
Horváth Géza; földmüvelésügyi bi- 
zottságba: Gencsy Albert, Szemere Huba, 
Noszlopy Gyula; közigazgatási bi- 
ráskodásról szóló javaslat tár- 
gyalására kiküldött bizottságba: 
Holló Lajoz, Mülek Lajos, Szederkényi Nán 
dor, Lits Gyula. 

Végre megalakitották a párt tisztika- 
rát: Első alelnöknek K u n Miklóst egyhan- 
gulag választották meg, de mikor a második 
alelnök választásához fogtak és többen Bar- 
tha Miklóst éljenezték, Beniczky Ár- 
pád elkiáltotta : 

- Eljen Komjáthy ! 

Erre ujabb éljenzés hangzott fel és lát- 
ható volt, hogy két erős párt alakult, az 

egyik Komjáthy Béla, a másik Bartha Mik- 
lós mellett. A töbség nyilvánvalóan Bartha 

Miklós mellett foglalt állást, de Kiss Albert 
és társai szavazást provokáltak, amit az el- 
nök el is rendelt. 

A szavazás titkosan, czédulákkal történt. 

- megbolondulok - Srutt utczába kell 
mennem ! 

x x 

- Annyi bizonyos, hogy hogy Bolda 
nénítől kegyetlenül kikapunk - az az, hogy 
csak én, mert tégedet nem fog megszidni. 

De nem sokat határoz; azonban annyit 
meg kell mondanom neked, hogy jobb sze- 
retném ha az oda menetel helyett izenetet 
küldenél - mondá Trixi kétségesen. 

Abban a csinos öltöző szobában állott 
melyet az Eszter számára rendeztek be s a 
kedves arcza nyugtalannak látszott, Az Esz- 
ter kérésének engedett és megigérte hogy a 
régi szállására el megy vele, de hogy mi 
dolga lehetett a cousinjának abban kellemet- 
len helyiségben honnét eljönni bizonyosan 
örömére szolgált, azt Trixi sehogy sem tud- 
ta belőle kivenni. 

- Oda akarok menni - odakell men- 
nem! ismétlé Eszter szenvedélyeren - majd 
meg mondom neked az okát midőn vissza 
jövünk ha ugyan visszajövök. 

És nem mondott egyebet semmit, hogy 
a Trixi csudálkozását ég meglepetését eny- 
hitse. 

És Trixi nagyon zavarodottnek látszott 
midőn ismétlé. 

- Eszter tudod bizonyosan, hogy az 
izenet nem lesz elégséges? 

- Tudom egész bizonyosan, magam- 
nak kell oda mennem - mulhatatlanul! - 
válaszolá Eszter a kezeit idegesen tördelve. 
Trixi, ha nem akarsz velem jönni, ne gon- 
dolj vele - az nem baj, én magam fogok 
elmenni. 

Nem tudom, hogy innét, hogy menjek 
oda. de azt hiszem, hogy el tudom, igazitani. 
Találok egy társaskocsit, vagy lóvonatu vasu- 

tat mely arra megy. 

Összesen ötvenbatan szavaztak: 32-en 

Barthára, 22-en Komjáthyra. Két szavazatot 
Hoitey Pál kapott. 

Az uj tisztikar nevében Kun Miklós és 

Bartha Miklós mondott körzönetet; beszéd- 
jükben kerültek minden politikai vonatkozást 
s köszönetük mellett csakis annak biztositá- 
sára szoritkoztak, hogy a párthüség lesz ezen- 
tul is vezérelvük. 

Utoljára abban állapodtak meg, hogy a 
házasságjogi javaslatot szombathoz egy hét- 
re, február 17-én fogják tárgyalni. 

Az erdélyi falka-vadász-tár- 
saság értekezlete. 

Kolozsvár, febr. 10. 

Az erdélyi lótenyésztés előmozditása 
érdekében népes értekezletet tartott tegnap 
az E. F. V. Társaság a kolozsvári kaszinó 
női éttermében. 

Az értekezletnek czélja az vol!, lóver- 
senyek rendezésére szövetkezet alakittassék. 

A gyülésen Kornis Viktor gróf el- 
nökölt. 

Az értekezlet első pontja volt a szö- 
vetkezet czimének megállapitása. 

Hosszabb eszmecsere után megállapod- 
tak abban, hogy a szövetkezet Erdély- 
részi Falka Vadász-Társulat ver- 
seny szövetkezete" czimét viselje. 

A tárgyat báró Wesselényi Béla ad 
ta elő. 

Hangsulyozta, hogy a szövetkezetnek 
czélja volna a társulat által megkezdett ver- 
senyek fejlesztése, hogy ez által a lótenyész- 
tés előmozdittassék. 

A tárgyhoz hozzá szóltak: Bethlen Ká- 
roly gr., Bánffy György, Teleki László gr., 
Feilitzsch Arhur báró és mások. 

Az értekezlet azután a tagsági felté- 
telek és jogok felett állapodott meg. A vel- 
vételre nézve abban állapodtak meg, hogy 
ugyan azok a feltételek irányadók a szövet- 
kezetbe való belépsnél is, mint az Erd. falka 
vadász társaságnál. 

Azután egy öt tagu bizottságot küldött 
ki az értekezlet az alapszabályok kidolgozá- 
sára. Megállapitották, hogy a bizottság ha- 
tározatképességére nézve 3 tag jelenléte lesz 
szükséges. A bizottságokba a következő ta- 
gokat küldötték ki: 

Wesselényi Béla báró, Teleki László 
gr. koltói, Bánffy György gr., Almássy Im- 
re gr., Bethlen Károly gr. 

A bizottságnak irányelvül az E. F. V. 
Társaság szabályai jelőltettek meg s az elő- 
munkálat beterjesztésére, az időre nézve is 
megállapodtak. 

A gyülésen jelen voltak: 

Gr. Kornis Viktor, br. Wesselényi Béla, 
gr. Teleki László koltói, br. Feilitzsch Ar- 
thur, Bakó Ferencz, gr. Almássy Imre, ifj. br. 
Wesselényi Miklós, id. br. Weszelényi Miklós, 
gr. Bánffy György, gr. Bethlen Károly, gr. 
Béldy Akos, Palóczy Lajos, br. Jósika An- 
dor, Thelnay Regináld, gyömrőöi Teleki László, 
br. Bánffy János, gr. Wass Jenő, gr. Span- 
noki Leó, Barcsay Domokos, gr, Bethlen Ist- 
ván, gr. Déldi Ferenez, gr. Béldi László, gr. 
Esterházy Dénes, gr. Teleki Ádám. 

- Eszter - mondá Trixi a rémület 
kiáltásával - egyedül menni és egy társas- 
kocsiban? hova gondolsz! - Bolda nénit 
kitörné a nyavalja! Nem, nem engedem, ha 
már csakugyan el kell menned, természetes, 
hogy veled vegyek, és egy bérkocsiban fo- 
gunk menni. Két védtelen fiatal leánynak ez 
sem éppen illő, de minden bizonnyal jobb az 
omnibusznál. Csengessek és megmondjam ne- 
kik, hogy hozzanak egy bérkocsit? 

- Oh igen, kérlek tedd meg! - mon- 
dá Eszter sietve. 

Feltette a kalapját, de nem azt a ko- 
pott fekete szalma kalapot, melylyel Strutt- 
utczából eljött, hanem egy csudálatos, izlés- 
teljes és jól álló kalapot, bronz-barna bár- 
sonyból, hasonló szinü tollakkal diszitve, me- 
lyet Floydné választott ki tegnap a saját di- 
vatárusnéja által küldöttekből és a mely ka- 
lap a maga nemében éppen olyan tökéletes 
volt, miat az orosz czoboly muffja és a kez- 
tyüi. De Eszter sietve vette elő azokat, a 
nélkül, hogy szépségükre és drágaságukra 
gondolt volna, vagy egy pillantást vetett 
volna reájuk és annyira reszketett a keze, 
hogy a keztyüit alig tudta felhuzni. 

- Triai, én készen vagyok - mondá, 
az ajtó felé fordulva, Hozatsz bérkocsit ? 
Megmondtaod nekik? 

- Édesem, már megmondtam, - vá- 
laszolá Trixi csendesítőleg, ő reá szánta ma- 
gát, hogy Bolda nénjével és az illem szigoru 
szabályával daczoljon - sőt ez a gondolat 
inkább tetszett neki, miat nem - és elha- 
tározta, hogy az Eszter izgatottságát minden 
áron lecsillapitja. Öt percz mulva itt lesz, 
- én is megyek és felteszem a ka apomat 
hogy ne várakoztassalak sokáig. 

Trixi a saját szobájába szaladt, aggá- 
lyosan mormogva: 

CFolyt. köv.) 

Az erdélyrészi lótenyésztés. 
Kolozsvár, febr. 10. 

Hogy az E. F. V. T. nem csak a szó- 
rakoztató sportot és nem általános érdekeket 
kiván szolgálni a ló sport terén legszebben 
bizonyitja az, hogy a megalakitani tervezett 
lóverseny szövetkezete az erdélyi részek ló- 
tenyésztés ügyének szolgálatára fog alakulni. 

Külföldi vagy a királybágón tuli lovak 
részére versenyek rendezésére nem reflektál. 

Jól van ez igy, mert az erdélyi részek 
lótenyésztése érdekében egy tekintélyes, a 
kormánnyal és a tenyésztőkkel, gazdákkal 
összeköttetésben álló, mellék érdekektől el 
nem fogult testület hivatva is van és tehet 
is sokat. 

Tudjuk, hogy a hivatott szakközegek 
igen gyakran nem látják meg az erdőt a 
sok fától, nem látják meg egyéb vidék szük- 
ségletét, figyelmüknek egy bizonyos pontra 
való irányitása miatt. 

Már pedig olyan sok oldalu és sokágu 
az erdélyi részekben a lótenyésztés kérdése, 
hogy a közügyet csak ugy lehet ezen a té- 
ren szolgálni, ha fel lesz karolva minden. 

Náluak nem elegendő a vadász és ver- 
senylósport fejlesztése. Oit vannak az egyes 
vidékek szjátságos földrajzi viszonyaihoz ter- 
mett és idomult lónak, a melyeknek szapo- 

ritására, tenyésztésére, a vidék közgazdasági 
viszonyai érdekéből ama vidék körében leg- 
gyakorlatipbbnak mutatkozó ösztönző eszkö- 
zökkel befolyást kell gyakorolni. Tüzvérü 
munkabiró székely lovainak nem részesülnek 
elegendő figyelemben. A havasok kitartó, ös- 

vények és meredekok felett széditő hegyge- 
rinczeken ovatosan és kellő nyugodtsággal 
közlekedni tudó apró lovai szintén figyelmet 
és tenyésztésük gosdot kiván, mert szapori- 
tásuk nem történik abban a mérvben, a mint 
azt a viszonyok megkivánják. 

Pár év alatt az erdélyi tuoristaság na- 
gyobb lendületet fog venni, mert hova-to- 
vább mindinkább közelednek ah hoz, 
hogy megtalálják azokat a módokat, a melyek 
idegenből való turisták ide vonzására jelen- 
tékenyen befolynak. 

Erdélyi részünkek az idegenek tőmege- 
sebb látogatásával közgazdaságilag nagyon 
szerencségen át fog alakulni. Ma elhagya- 
tott terméketlen vidékek kincses bányákká 
változnak, megnyilvánul bennük a vagyono- 
sodás és jóliét ma még teljesen elrejtett el- 
zárt forrása. E mozgalom sikeresebb eredmé- 
nye ló nélkül alig képzelhető s ma is nagyon 
érezhető a vidékek specziális főldrajzi viszo- 
nyaihoz fejlődött lovak hiánya. 

A lóverseny szövetkezet azonban, fela- 
datát, szerény nézetem szerint csak abban az 
esetben tudja kellő képen megoldani, ha nem 
csak megfelelő anyagi erővel rendelkezik, ha- 
nem, ha az erdélyi részek minden pontjáról 
lesznek hivatott, a lótenyésztést szivükön vi- 
selő, értelmes és lelkes tagjai, a kik javas- 
lattal, tanácscsal véleménnyel hozzá tudnak 
járulni, - hogy a szövetkezet Erdély 
minden pontjának lótenyésztési ügyét kellő 
képen szolgálhassa, hogy a kormánynak ott 
a hol szükséges a lótenyésztés fejlesztésére 
szükséges intézkedésekkor is javalatot tudjon 
tenni. 

És e fontos kérdésnél nem szabad ki- 
csinyes elfogultságból vissza riadni. 

Nem szabad azt gondolni, hogy az E. 
F. V. T. és ennek tervezett lóverseny szö- 
vetkezete c-ak fő urak társaságát képezi. 
Nagyon szépen van ez megszövegezve az E. 
F. V. T. alapszabályaiban is és igy van ter- 
vezve a szövetkezet szabályzatában is, hogy 
minden tisztességes, fedhetlen előéletti ember 
kit két egyesületi tag ajánl, belépésre jelent- 
kezhetik. Helyesen is van ez igy. Nagyon jó 
hogy e társaságnál nem a báréi, grófi, ne- 
mesi koronát nézik, hanem az egyént s azt a 
koronát, melyet szellemével, munkásságával a 
közélet terén az illető tag neve köré füz. 

KUSZKÓ ISTVÁN. 

MINDENFÉLE. 
Kolozsvárt, február 10. 

- Az Erdélyrészi-MKárpát-Egye- 
sület választimánya f. hó 11-én d. n. 
4 órakor a városházén rendes bavi gyülést 
tart. Ez ülésre az osztályelnök és választ- 
mányi tag urakat tisztelettel meghivjuk. Ko- 
lozsvár, 1894. febr. 9-én. Feilitzseh Arthur 
báró társelnök, Radnóti Dezső főtitkár. 

- Az E. M. K. E. igazgató választ- 
mánya f. hó 12-én d. u. 38 órakor a város- 
házán havi rendes gyülést tart. Ez ülésre a 
választott és virilis választmányi tag urakat 
tisztelettel meghivjuk. Kolozsvár, 1898. febr. 
9-én. Gróf Bethlen Gábor elnök, Sán- 
dor Józs f t. alelnök főtitkár. 

Az Erdélyrészi Márpát- 

Egyesület f. hó 14-én d. e. 11 órakor 

Marosvásárhelyt a városházán osztály alaki- 

tó közgyülést tart. Ez ülésre az egyesület 

marostordavármegyei tagjait tisztelettel meg- 

hivjuk. Kolozsvárt 1894 február. 9 én Fei- 
litzech Arthur báró társelnök, Ra dnóti 

Dsezső főtitkár. 

- Kozma Ferenez kitüntetése. 
Mint Budapestről irják, a közoktatásügyi mi- 

niszter több tanfelügyelőt ajánlott királyita- 

náesossá való kinevezésre a királynak. Ezek 

között van első sorban Kozma Ferencz 

Kolozsvármegye devék tanfelügyelője, ki lan- 

kedatlan munkásságánál és kiváló tehetségé- 

nél fogva a legméltóbb e kitüntetésre. Midőn 

a királyi kinevezést a legnagyobb örömmel 

regisztrál-juk, fogadja az igen tisztelt tan- 

felügyelő ur legöszintébb gratulácziónkat. 

tályboz tartozók egész serge pályázik eze 

- Gondnok választás A római 
katholikus egybázközség közgyülése holna 
- f. hó 11-én - vasárnap ejti meg az egy 
házgondnok választást. A nehéz megélheté 

s az idők jele mindenesetre az a körülmén 
hogy a pennás emberek, a honoratior osz 

inkább bizalmi s csak 300 forint tiszteletdij 

jal jutalmazott állásra. Különösen néptani 

tók - akiknek mindenesetre legkevesebb 

tejbeapr tnivalójuk - futnak a szavazato 

után; mintha csak ezen ecsekély 300 forint- 
ból akarnának megélni; pedig az egyházköz- 

ség érdeke éppen az volna, hogy ne csak mint 
mellékfoglalkozást vállalna el valaki eze 
megtisztelő állást, a mint ez a régibb idők 
ben is volt. 

- Felolvasás. A Dávid Ferenc 
Egyletben február 18-án felolvasást fog tar- 
tani: Dr. Lengyel Dánielné: , A nő mü 
ködése otthon a társadalomban és a közpá 
lyán. Dr. Brassai Sámuel: „A lélekről 
Grátz Mór: „Unitárius hangok a kül 
földön." 

- Kötőke. A „kolozsvári hölgyek 
házbérsegélyző filléregylet" ének javára teg 

nap pénteken este fényes kötőkét rendezet 

Kiss Sándorné a kereskedelmi akadémiában 
Kiss Sándorné, ki ez egyletnek egyik alel- 
nöke, ez uttal is fényesen bebizonyitotta, 

hogy mennyire szivén hordja az egylet 
ügyeit. Páratlan szivességgel és szeretetre- 

méltósággal gondoskodott, hogy az a több 
mint 300 vendég teljesen otthon érezze ma 
gát és kellemes emlékkel távozzék. A fiatal 
ság 8 óra után farsangi hangulatban táncx 
hoz fogott, s az akadémia disztermében fá 
radhatatlanul járta késő éjfélig. A zenét a 
akadémia derék zene-egyletének 8 tagja szol 
gáltatta, teljesen kiérdemelte ugy az egyle 

mint a mulató fiatalság háláját és köszöne- 

tét. Emlitésre méltó, hogy az egylet javára 
82 korona gyült be. El kötőkénél szokatlan 

nagyságu összeg is fényesen igazolja, hog 
az estély kitünően sikerült. A négyeseket 32 
pár tánczolta. Ott voltak: 

Leányok: Babos nővérek, Bodo 
Iduska, Andrásofezky Mariska, Czirják Ma 
riska, Csiky Iduska, Csernyánszky Ella, Fe 
kete Ilona, Geréb Ilona, Hadházi Ilka, Já 
nozi Iluska, Krempechen Hermin, Kele Ber 
ta, Kozma Róza, Keresztey Lujza, Márk nő- 
vérek Mihály Mariska, Mihályi Irén, Magas 
Jolán, Nagy Ilons, Parádi Gizella, Mago 
Irén, Salamon Klára, Somodi Mariska, Tauf 
fer Margit, Triska nővérek, Török Anna 
Veres Irma és Etelka, Varga nővérek, Végzn 
Moariska etb. 

Assszonyok: Albach Gézáné, Ben. 
kő Mihályné, Burnász Jánosné, Babos Sán- 
dorné, Andrásofszky Edéné, Benel Jánosné, 
Bodor Antalné, Csiky Mihályné, özv. Csiky 
Jánosné, özv. Ceirják Albertné, Finály Hen- 
rikné, Geréb Mártonné, Grátz Mórné, Hangay 
Oktávné, Hadházi Sándorné, Kozma Ferenez 
né, Meskó Lászlóné, Gyulai Lászlóné, Somod 
Istvánné, Szathmári Ákosné, Török Istvánné 
özv. Triska Jánoné, Parádi Kálmánné, Mi- 
hály Lászlóné, özv. Veres Sándorné, Greba 
Irén, özv. Varga Lászlóné stb. 

- HKorecsolya egyleti házi tánez- 
estély. A korcsolyázó egylet által f. hó 
17-én szombaton rendezendő házi tánczestély- 
re serényen folynak az előkészületek, a meg 
hivók már szétküldettek, azonban ha valaki 
ki arra igényt tart de tévedésből nem kapott 
volna sziveskedjék e tárgyban az egylet tit- 
kárához fordulni, esetleg a jégpálya felügye- 
lőnél kitett ivre nevét följegyezni, s a vá 
lasztmány a legnagyobb készséggel fog ele 
get tenni a kivánalmaknak. Belépti dij sze 
mélyenkint 2 frt, családjegy 5 frt, ablakjegy 
személyenkint 2 frt és karjegy 1 frt, felül- 
fizetések a jótékony czél érdekében köszö. 
nettel fogadtatnak és hirlspilag nyugtáztat. 
nak. Belépti jegyek előre válthatók a jégz 
pálya felügyelőnél; ugyanitt kaphatók ablak 
és karzatjegyek is. 

- Tánczmulatság. A kolozsvári 
gyógyszerész ifjuság egy része febr. 14-én a 
központi szálloda disztermében zártkörü es- 
télyt rendez melynek élén dr. Lőte Józse 
egyetemi tanár áll. Már a majálisokból is- 
merjük a gyégyezerész mulatságok kedélyes- 
ségét, s hisszük, hogy ezen első estélyük is 
egy fényes pontját fogja képezni a böjti 
mulatságoknak. Az estély tiszta jövedelme a 
gyógyszerész segély-egylet javára fordit- 
tatik. 

- MKeletre magyar. A jöővő hó- 
ban keletre utazó társaság minden kényel- 
méről gondoskodik a rendező bizottság. Ugy 
a vasuton, mind a hajón különös gond lasz 
forditva, hogy az utazók ne legyenek össze. 
zsufolva. A társasággal doktor is utazik, hogy 
betegség esetén mindjárt orvosi kezelésben 
részesüljön az illető. 

- Utazás keletre. A kik a kleti 
utazásban az erdélyi részekből részt akarnak 
venni, e hó 15-ig jelentsék be ebbeli szán- 

dékukat lapunknál, mert azontul ujabb je- 
lentkezéseket nem fogad el az utazást ren- 
dező bizottság. 

- Adakozás. Az egyetemi kör javára ujabban 
adakoztak : Kolozsvármegye közönsége 20 frt Nagy 
Jáuos 2 frt Csikvármegye közönsége 100 frt. Híild 
Gyula 20 frt. Gaál Elek 5 frt. Fogadják a nemesszivüű 
adakozók e helyen is az egyetemi kör hálás köszöne- 
tét Kozma Endre gy. b. pónztáros. 

- Főuri mulatság. Szász-Ná- 

dasról irják az Ellenzék"-nek, hogy 



gróf Bethlen Aurél nagybirtokosnak 

ejének Földváry Irma bárónőnek 

nál, fényes főuri tánczastély volt febr. 6-án. 

házi gazda páratlan vendégszeretete, a 

hári asszony és bájos leányának szeretetre 

éltósága, már magában elég volt arra, hogy 

nyes mulatság a legvidámabb hangulat- 

a késő reggeli órákig tartson s minden 

atetben a legszebben sikerüljön A főuri 

mulatságon jelen voltak: 

Lemészárolt franczia kalonák. 

Budapest, febr. 10. 

Párisból érkezett távirati jelentések sze- 

rint, Timbuktu mellett Bonnier csapatát fel- 

konczolták. 

Párisban ez a hir olyan óriási izgatott- 

ságot keltett, hogy mindenfelé mint nagy 

nemzeti katasztrófáról beszélnek róla. 

A lapok mind gyászkeretben jelen- 

tek meg. 

Innen az eddigi megállapodások szerint, ke- 
véssel utóbb pár heti tartózkodásra a budai 

várlakba jön le az udvar. 
- MHázasság rövid lejáratra. 

Furcsa szokás uralkodik Perzsia észak-keleti 

részében az ugynevezett nesztoriánusok közt. 

Az apák, pénzért, rövid lejáratra férjhez ad- 

ják a leányaikat. A házasság időtartamát szer- 

ződésben állapitják meg: lehet három hét, 

vagy akár két esztendő. Tabriszben 

például az összes európaiak ilyen házasságban 

élnek, mert a nesztoriánus apák különösen 

táraadalmi összetartóság, s Baróth és vidéke 

közönsége veszitett kedélyességéből Ma tar- 

tatott meg ugyanis a baróthi korcsolya-egy- 

let első bálja, a mely a rendezőség fáradha- 

tatlan buzgalma és a közönség támogatása 

folytán a lehető legszebben sikevült. A mu- 

latság főjellemvon sa volt az egyszerüség és 

az ezzel párhuzamosan haladó fesztelen jó 

kedv. A közönség a reggeli órákig maradt 

együtt s bizonyára mindenki egy jól eltől- 

tött éjszaka emlékével távozott. A bál sike- 

res voltát mindenki maga megitélheti, ha 

LEGUJABB. 
(Az Ellenzék eredeti táviratai.) 

Országgyülés. 

Budapest febr. 10. 

A képviselőház mai ülésén Bárnffy De- 

zső báró azt inditványozta, hogy a jövő hé- 

ten a Ház ne tartson ülést. 

A házassági jogról szóló törvényjavas- 

Gróf Bethien Aurélné, báró Kemény tudja, hogy jelen voltak: Binder-növérek, boldogok, ha európait kaphatnak vőül. Ha a lat i i jék tá i. . . 

róf Bethlen Aurélné, bár emény Techurenöyérek, Ciászár-növérek, Dobál Nina, határidó lejárt, ezzon egyszerüen isata- latot pedig e hó 19-ém kezdjék tárgyalni A parlamentben interpellátió interpel- 

Madarász József függetlenségi képviselő 

azországnyugalma érdekében kivá- íné, Haller Berta grófnő, báró Splényiné, Fekete Máriczi, Ágoston Ida, Schauz Vilma, tér szüleihez s magával viszi a gyereket is, látiót ér. 

csai Petki Ferenczné, br. Kemény Anna, 

f Lázár Kálmánné. Leány ok: Bethlen 

inka grófnő, Kemény Náni, Splényi Má- 

a bárónök, Petki Márika, Lázár Róza 

fné, Simon Georgine, Mezei Ilonka. Urak: 

móf Bethlen Aurél, id. Simén György. báró 

Bánffy Ferencz huszár főhadnagy, báró 

elburg, báró Reiszki, Szabó, Orosz, Zol- 

ucziu, Dedinezki, Zalay huszárhadna- 

Béldi László, Lázár Miklós gróf Bor- 

sza József báró, Macskási András, ifj. 

mén György, Simén Béla. 

-A Kolozsvár városi uyilván- 

tási hivatalban biában keresteti az 
rar. Béldi Ákos főispán lakását, 

a c h Géza polgármester lakását, Szva- 

a Géza tanácsos lakását, a háztalaj- 

sok és őslakók lakását, - mert 

az ottani hivatalban bélyegző van készitve, 

elylyel a kereső ivre rá nyomtatják, 

gy a keresett egyén lakása ott ismeretlen. 

talt szervezni nem nagy értelmet igényel. 

kell egyéb csak egy kaucsuk bélyegző és 

diurnista. De hivatalt ilyen szervezettel 

artani Kolozsvárra nézve, szégyen is, ká- 

. Nem mi mondjuk ezt, ki mondta már 

városi közgyülés is mely a tanácsot 

kel ezelőtt utasitotta javaslat tételre. A 

árosi tanács nem csinált semmit. E mizeri- 

felhivjuk gr. Béldi Ákos főispán figyelmét. 

-A telefon hálózat ügyében ma 

tartandó értekezlet sikeresnek igérkezik. Az 

szes telefon eléfizetők érdeklődnek az ügy 

nt - s mint halljuk, - mindent elkö- 

etnek arra nézve, hogy jogos és mél- 

ányos kivánságaik teljesitve legyenek. 

A telefon árak leszállitása szükséges állami 

szempontból is, mert a jövedelmet fokozza 

olcsóbb ár folytán szaporodó előfizetők 

száma. Érdekesen jellemzi azt az, hogy a 

kültöldön némely országban a havi részlet 

egy márka s ott minden lakó bevezeti la- 

kására a telefont. 

-A kolozsvári közuti vasut 

her vonatai 5 kocsival közlekednek a bel- 

városban. Figyelmeztetjük az igazgatóságot, 

hogy ez nem szabad s ezzel szerencsétlen- 
ségeket idézhetnek elő, mert a hágók és 

lejtőknél a gyors lassitás lehetősége, 

ha annyi kocsi van összefüzve, ki van zárva. 

emeleti fülkével ellátott teher-kocsik pe- 

dig a belmonostor-utczában beleakadnak a 

diszfák koronájába, tépik és elhejlitják azt. 

E fákat, melyek utba esnek, meg kell nyes- 

ni, mert különben kiszáradnak a folytonos 

pés következtében. 

- Vasuti baleset. A kolozsvári 

közuti vasut ma d. e. elütött egy Roska 

lária nevü hülye czigányasszonyt. A mozdony- 

zető látta az utban levő asszonyt, csenge- 

tt neki, mind hiába. A vasutat meglassitot- 

s ennek köszönhető, hogy életveszélyes el- 

gázolás nem tőrtént. 
- Az állatvédelem tiz parancsolata. 1. Minden 

teremtményében, tehát az állatokban is tiszteld az 

Istent s ismerd el bennük az ő bölcsességét és hat 

2.Ne kinozd az állatot, még akkor se, ha ká- 

rosnak tartod, a rovarokat, lepkéket stb. ne szurd 
fel 

evenen. 
8. Az állatok megölésénél a leggyorsabb és leg" 

tevesebb fájdalmat okozó halálnemet válaszd. 

4. Az állatokat kiméletesen és testük helyzetét 

gyelembe véve szállitsd. 
4vAz igás állatokat, melyek téged szolgálnak, 

ne erőltesd tul. Kerülj el mindent a mi egészségük 

rovására menne, ne hagyd öket álni nagy hidegben, 

vagy forró napon. Az ostort csak szükség esetére 

asználd 
6. Ne fogdosd össze a madarakat s ne szedd 

ki fészküket, mert ezzel a felsőbbség és erkölcs tör- 

vényeibe ütközöl. 
7. Csak olyan állatokat tarts házadban, melye. 

ket képes vagy jól etetni és gondozni. 

888. A beteg állatokat szakértők által gyógyke- 

zeltesd s pontosan kövesd azok utasitásait. - Az 

állatt éppen ugy érezi a fájdalmat, mint az ember. 

9. Igyekezzél másokat is visszatartani az állatok 

pántalmazásától s terjeszteni az állatvédelmet. Ha 

hirdeted a morált, melyet elismertél, azáltal tiszteled 

legjobban ezt és önmagadat. 
10. Ragaszkodjál azon alapelvhez, hogy az állat 

létezése jogosult és hasznodra válik s minden bántal
om, 

melyet az állatokon elkövetnek közvetve téged is ér. 

- Sszabeolcska Mihályt, a kiváló 

póétát, lapunk munkatársát, mint a ,Győri 

Hirlap" irja az ott elhunyt Pereszlényi Já- 

nos lelkész helyébe kivánják a győriek meg- 

hivni. Pereszlényi is kiváló iró volt s épp 

azért utódjául is hasonló érdemes embert 

óhajtanak a győriek választani. 

- Mulatság. Erdővidéke mindég 

jsmert volt magyaros vendégszeretete, egy- 

szerü házias életmódja és kellemes társa- 

dalmi viszonyainál fogva. A mai nap ismét 

beigazolta, hogy az egyes kétkedők téved- 

néz Ferenczné, Tschur Károlyné, Dobainé, 

Dániel F.-né, Bajkó L.-né, Agoston Józsefné, 

Kámeniczki Ida, Szolnoki Gizella és Irén, 

Zakariás Katinka, Friedmann Emilia Flüger 

Evina, Jakab Mari, Szabó Zsuzsika, Záruj 

K. kisasszonyok stb. Solymossy Istvánné, 

Zathureczki Lajosné, Debiczki M.-né, Dá- 

Kászoni Mihályné, Monik Lajosné, Szabó 

Katalin, Fekete Ferenczné, atb. asszonyok. A 

mulatság anyagi eredménye is a várakozáson 

felül jó volt s igy ugy a közönség, mint a 

rendezőség örőmmel vállalkozhatik a jövö 

évben a mulatság ismétlésére. 

- 400 százalókos iskólai pót- 

adó. Az ,Hllenzék" f. hó 6-án megjelent 

29 számának ,Mindenfélék" rovatában „400 

százalákos iskolaiadó' czimen 

egy ujdonság jelent meg a szentérzsébethi 

ujonnan épült, iskolára vonatkozólag, mely- 

ben az van mondva, hogy a község lakosai 

igen magas pótadóval vannak sujtva. Lapunk 

e hirének kiegészitéséül, teljesen megbizható 

forrásból még a következőket adhatjuk Az 

tény, hogy Szt. Erzsébeth község lakóira, 

400 százalékos iskola épitési pótadó van ki- 

vetve, de mégsem olyan keserves ez az álla- 

pot, a hogy kinéz. Az iskola épitési költsé- 

gek fedezésére ugyanis az italmérési jog kár- 

talanitási összegét engedte át a szt-erzsébeti 

közbirtokosság, és a 400 százalékos pótadó 

csak is a helyes hozzájárulási arány meg- 

alakitása czéljából lett kivetve. Az iskola 

épitéshez t. i. az összes egyenes adók ará- 

nyában kell hozzá járulni, mig az italmérési 

jog után járó kártalanitási öszzeg birtok 

arány szerint oszlik meg. 

A marosbogáti olvasó egylet, 

bizottsága bethleheni gróf Bethlen Sándor 

védnöksége Csikai György kolozsvári zene 

karának müködése mellett 1894. február hó 

24-én, az ujonnan épült állami iskola nagy- 

termeiben saját könyvtára javára zártkü táncz- 

vigalmat rendez. 

- Tiz év óta alvó leány. Fran- 

czia ország Thonella nevü városában több 

mint tiz év óta fekszik lethárgikus állomban
 

egy fiatal leány, B. Marguerite. 1888-ban, 

május 31-én annyira megijedt két csendőr- 

től, kik lakásába hatoltak, hogy 24 óra hosz- 

szant a legbórzasztóbb ideggörcsökben szen- 

vedett. Ekkor mély álomba merült, mely 

ma is tart még. Az első naptól kezdve töké- 

letes érzéketlenség mutatkozott s miután min- 

den kisérlet, hogy a száját fölnyissák, hiába- 

valónak bizonyult, mesterségesen táplálják 

tejet bort és huskivonatot fecskendezvén a 

bőre alá. Marguerite állandóan a hátán fek- 

szik, csukott szemekkel és arcza rendkivül 

halavány. Teste annyira le van soványodva, 

hogy a szó szoros értelmében csak bőr és 

esont. Haja körmei sem nőnek már. Az or- 

vosok azt hiszik, hogy nemcsak teljesen ér- 

zéktelen, de nem is tud semmit magáról és 

arról a mi körülötte történik. Fölébredése 

után valószinüleg rövidesen hirtelen halállal 

fog kimulni, mert érzékei sokkal jobban el 

vannak gyengülve, hogysem táplálkozásra ké- 

pes lenne. Thonelles környékén eleinte nagy 

feltünést keltett, a dolog, most már azonban 

meglehetős közönyösek lettek s csak az ide- 

genek keresik föl az alvó leányt. 

- Királynénk Madeira szige- 

tén. Öt hete tartózkodik már királynénk e 

szuptropikus éghajlatu szép szigeten, s eleinte 

január hó végére tervezett elutazását, mely 

a ,„Greif" yacht javitási munkálatai miatt 

némi halasztást szenvedett, most ujabban is- 

mét későbbi határnapra kellett elodáznia. A 

felséges asszony azonban, ugy látszik, szive- 

sen vesztegel a megkedvelt helyen a hol, mint 

Funchalból, - a sziget főhelyéről távirat 

jelenti, éghajlat és időjárás, nemkülönben 

a eziget lakóinak megnyerő kedvessége és 

mindenekfelett dicséretes diszkrécziója is te- 

temesen hozzájárulnak ahhoz, hogy a király- 

néra nézve a meghosszabbitott tartózkodást 

kellemessé tegyék. Az uralkodónő gyakori 

nagy kirándulásai, melyek olykor 7-9 órai 

fárasztó s kevésbbé gyakorlott turistókat ki- 

meritő gyalogságon teszik próbára kisérete 

kitartását, a legjobb bizonyitékai a felség 

viruló egészségének. E sétáin a királyné szi-
 

vesen be-belátogat a gyönyörü ültetvények 

ölén mosolygó mezei lakok némelyikél e s ot
t 

megpihenve, lekötelező nyájasságával bájolja 

el a ,duinta" tulajdonosát, a ki alig győz 

aztán a sziget többi lakóinak koronás vendé- 

ge szeretetreméltóságáról eleget regélni. De 

a népesebb helyeket, sőt a város nyilvános 

sétatereit és kertjeit sem kerüli, a mit a la- 

kosság eléggé nem dicsérbető tapintatos ki- 

mélete és minden tolakodó kiváncsiságtól tar-
 

tózkodó jó modora tesz kivált lehetővé. A 

napokban is belátogatott a városi népkert- 

be, a hol az ott játszó portugal katonazene, 

jöttére azonnal az osztrák hymnuszszal üd- 

vözölte a felséges asszonyt. A ,Greif" hajó 

tisztjei 
idejüket a szigete 
sága, élén az osz 
anchi urral, mindent elkövet a királynő ki- 

asszony Maderiából 
megállapodik 
tán Nizzát, majd Korfut é 
hány napig az Achilleion- 

ha van. 

kés-Gyulán tegnap letartóztatták Cziffra Im- 

rét, a b.-gyulai ügyészség vezetésével meg- 

bizott volt főtigyész helyettest. Cziffra Imre 

dobot stb. és szellemes karmesterük azt ál- 

is a lehető legkellemesebben tőltik 

n, a melynek előkelő lakos- 

trák-magyar kenzullal, Bi- 

séretében levők szórakoztatására. A felséges 

visszajövet alighanem 

a lisszaboni kikötőben és azu- 

rintve a hol né- 

palotában pihen 

- Letartóztatott ügyész. Bé- 

ellen ugyanis ezelőtt egy félesztendővel kü- 

lönféle panaszok merültek fel. Rabpénzek 

rendetlen kezelése, raboknak törvénytelen 

szabadlábra helyezése és más efféle dolgok- 

kal vádolták, melyek nagy port vertek fel. 

Ez ügyben meginditott vizsgálat eredménye 

a letartóztatás. Cziffra a letartóztatás ellen 

fellebbezett, de a törvényszék helybenhagyta 

a vizsgálóbiró intézkedését. Cziffca különben 

az utóbbi időben Budapesten ügyvédeskedett 

és itt a ,„Mutual" biztositó intézetnél volt 

alkalmazva. 
- Ha remontoir-macskám jól hunyorit 

tizenkét óra mult husz perezel. 

- Kutya-zemekar. A párisi Nou- 

veau Cirgueben ez idő szerint egy teljes ku- 

tya-zenekar produkálja magát. A négylábu 

művészek valóban mesterileg kezelik a he- 

gzdüt, a kis és nagy bőgőt, a trombitát, a- 

litja, hogy zenekarának minden egyes tagja 

birtokában van valamely amerikai konzerva- 

térium diplomájának. 
- Az állati meleg. Az ,Alert' 

gőzhajó a napokban a Viktória-part közelé- 

ben, a rettenetes viharban elmerült. - Az 

egész személyzet - összesen 14 ember - 

belefult a vizbe, csak a szakács menekült 

meg, a kit másnap a parton dermedten és 

félholtan találtak meg az emberek. E szakács 

életét kutya mentette meg. Ugyanis egy uj- 

fundlandi ebet gazdája a holtra dermedt ha- 

jótörött mellé fektette, s az okos állat me- 

ljegétől a sokat kiállott és megmerevedett em- 

ber magához tért. 

Szinház. 
Tegnap Karczag Vilmos egy felvo- 

násos darabját adták először a szinházban. 

Az ötletszerű apróság ,Szülei ház" csim 

alatt látott napvilágot minden latás nélkül. 

Ennek az egész darabnak olyan keresett pos- 

sise és olyan erőltetett naivitása van, mintha 

Karczag nem ihletből, hanem üzletszerüen 

foglalkoznék az irodalommal. 

A darabban Csipkés István egy jó mó- 

du bakter (Magyarországon a jó módu bak- 

terek persze csak szinpadon fordulnak elő.) 

várja haza a fiát Györgyöt, a ki már 5 év 

óta távól van a szülei háztól, mint ácsle- 

gény. György ugy érkezik meg mint nagy 

ur, a ki falba rugta az ácsmesterséget és 

épitésznek képezte magát. Tanult németül, 

francziául és emeletes palotát akar magá- 

nak épiteni. Elképzelhetjük, hogy milyen 

nagyra törő lélek, milyen rengeteg ambitió 

lakhatott abban az ácslegényben, a ki min- 

dezt megcselekedte. György ezt a regény- 

nek is becsületére váló haladást elbeszéli szü- 

leinek s a végén azt is kinyögi, hogy meg- 

akar nősülni és uri kisasszonyt vesz el. 

Ehez aztán az öreg bakter, az öreg bak- 

terné meg a fogadotit leányuk egy paraszt 

és hallatlanul naiv fruska olyan képet vág- 

nak, mintha vadalmába haraptak volna. 

Már most ilyen bakter familia is csak 

a holdban lakhatik, ha ugyan van ott vasut, 

- aki a fia nagy haladásának miatta igy 

kétségbe essék, csak azért, mert a fruskát 

neki szánták és az ő fia többre vitte a pa- 

raszt élet nyomoruságainál. 
Fordul aztán a dolog sorja. Gyuri egy 

nehány szót vált Juliskával, e közben ,li- 

linkára" ülnek és a gazdag előkelő sors- 

ba jutott fiu nagy ambitióját, nagyra törő 

lelkét szépen ,ellipinkázza" és a he- 

lyett, hogy haladna tovább a megkezdett 

uton, a melyre nem minden napi elhatáro- 

zással lépett - birtelen vissza fejlődik - 

bakterré. 

Ilyen emberben is nagyon szükölködik 

ez a sok minden egyébben bövelkedő élet. 

Hát ezek az alakok egyszerüen nem 

igazak. Az idealismust rendkivül sokra be- 

csülöm, de a valószinüség hiánya olyan szin- 

padi tévedés, a mit még az olyan jó játék 

sem ment meg a milyent Szentgyörgyi vitt 

végig csinálták. 

A „szülei-ház"-at ,A parasztbecsület" 

követte. Santuzza szerepét Kohlmerné asszony 

játszta szép sikerrel és a tőle megszokott 

lőiről 

való. 

nem akadt különösebb feljegyezni 

natosnak tartja a tárgyalás mielőbbi megkez- 

dését. Pártolja Bánffy elnök inditványát. 

Thaly Kálmán a házassági jog tárgya- 

Valószint, hogy a kormány maeg- 

bukik. 

A franczia csapat leveretése és felkon- 

czolása a leghitelesebb jelentések szerint ugy 

lásának megszakitásával is a millemiumra történt, hogy a francziák Gudem oázis mel- 

vonatkozó 

Báz által elvégeztetni. 

véghez és a többiek, akik Karczag darabját 

erőteljes haoggal. A szép opera többi szerep- 

törvényjavaslatokat, kivápja a 

Ugron Gábor szólalt fel ezután a Ház 

nagy érdeklődése mellett. 

Ugron elsősorban azt kifogásolta, hogy 

mivel a javaslat a házassági jogról sem ki- 

nyomatva; sem kiosztva nines, ha a többség 

bölcseinek tizennyolcz esztendei megfontolásra 

volt szüksége e javaslatok fontosságának a 

felismerésére, ugy most a javaslatok tanul- 

mányozására adjanak legalább 10 napot. 

Ha azonban hétfőn kiosztják a javas- 

latot a képviselők között, beleegyezik az el- 

nök inditványába. 

Ugron e kijelentésére a jobboldalról he- 

ves tiltakozások történtek. 

Roppant zaj keletkezett akkor, a mi- 

dőn Ugron kijelenté, hogy gyülöli utálja azo- 

kat, kik bujkálva, nem meggyöző- 

désből szavaznak. 

A zaj csilapultával Bánffy elnök tudatja, 

hogy kedden a javaslat kifog osztatni a kép- 

viselők között. 
Miklós Gyula kormánypárti Ugronnak 

felelve fenyegetni kezdte Ugront s kijelen- 

tette, hógy a parlamenten kivül fog 

elégtételt szerezni. 

Öriási zaj keletkezett e szavakra, ugy, 

hogy Ugron Gábor alig tudott szóhoz jutni. 

Röviden, kategoricze kijelentette, hogy 

többre becsüli magát, mintsem 

Miklősnak válaszolna. 

Polonyi kérdésére Wekerle kinyilatkoz- 

tatta, hogy a kormány a házassági javasla- 

tot az anyakönyvvezetéssel egyszerre kivánja 

tárgyalni. 

Ugron Gábert pedig felkéri, hogy te- 

betségét objektiv tárgyalásra forditsa s ne 

provokáljon türelmetlenséget. 

Helffy Ignácz interpellált ezután az 

osztrák magyar bank szabadalmának meguji- 

tása tárgyában. 

Meszlényi Lajos pedig az iránt inter- 

pellálta a kormányt, hogy mivel a kormány 

nem rendelkezik többséggel a házassági ja- 

vaslatok keresztülvitelére saját pártjában, - 

hajlandó-e lemondani ? 

A függetlenségi párt egyébb pog- 

rammját és hajlandó-e magáévá tenni és 

KossuthLajost viszahonositani? 

Wekerle miniszterelnök tréfával akar- 

ta elütni a dolgot s a kérdés komoly részére 

nem válaszolt. 

Nem mert nyilatkozni We- 

kerle Kossuth visszahonositásáról 

semmiféle irányban. 

A többség a miniszterelnök feleletét 

tudomásul vette. 

Az ülés végén Miklós Gyula kije- 

lentette, hogy beismeri, miszerint hely- 

telenül mondta Ugron Gábornak azt, 

hogy a parlamenten kivül szerez elégtételt 

magának. 

Ő - ugymond - különben sem ugy 

értette s nem abban az értelemben akarta 

azt mondani, mint sokan magyarázták. 

Hivatalvesztésre itélt alispán. 

Szolnok, febr. 10. 

Hajdu Sándor, szolnoki alispán ügyé- 

ben a fegyelmi biróság, melyet a felfügesz- 

tett alispán ellen a belügyminiszter küldött 

ki, az alispánnak hivatalvesztés- 

selvaló büntetését ajánlotta. Az 

alispán, a ki most betegen fekszik, nyugdi- 

jaztatása iránti kérvényt ad be. 

A magyar udvartartásról. 

Budapest, febr. 10. 

A m. kir. udvartartás belső vezetésére 

az udvaraagyi méltóságra gr. Szapáry 

adni, a ki nem zászlós ur. 

Bezárt műegyetem. 

Grácz, febr. 10. 

Az osztrák közoktatási miniszter táv- 

irati rendeletére az itteni műegyetemet be- 

zárták. 

Az egyetem bezárásának oka: a hall- 

Istvánt szemelte ki a kormány. Ezt a hiva- 

talt tudvalevőleg olyan egyénnek akarták 

lett mélyen aludtak. Az oáziebeli tuárégek 

éjjel, felhasználva a franczia csapatok mély 

álmát, megtámadták azokat. 

A támadás legnagyobb csendben tör- 

tént, s csak mikor az alvók közvetlen köze- 

lében voltak a támadók, akkor kezdettek or- 

ditani és káromkodni. 

A tuáregek késeikkel körülbelől 160 

francziát ezurtak le. 

Nemzeti szinház. 
Kolozsvárt, vasárnap, február II-én, 1894. 

Délután: 

POLITIKUS CSIZMADIA. 

Este: 

IGYÁNDI KISPAP. 

Felelés szerkesztő: 

BARTA uLÓs. 

Segédszerkesztő és kiadólaptulajdonos 

"AGYARX IHÁLY. 

NYILTTÉR. 

A jogász kolonnak. 

E héten, szombaton, a „Grand" kávé- 

ház udvarán lévő táncztermemben az első 

szezon záró 

összgyakorló (koszoru) estélyt 
rendezek, melyre az érdekeltek figyelmét t. 

felhivom. 
Továbbá azon egyének, ugy felnőttek, 

mint gyermekek, akik az uj tanfolyamom 

tanulni szándékoznak, sziveskedjenek mielőbb 

beiratkozni, hogy a tunulásban fonnakadás 

ne legyen. 
Testületek vagy intézetek növendékei, 

ha megfelelő számmal vannak, külön órát 

foglalhatnak le. 

Kiváló tisztelettel : 

Jámbor Mihály, 

az összes táncznemek mestere. 

(2-2) 

Van szarencsénk n. é. vevőközönségünk 

b. tudomására hozni, miszerint a raktárun- 

kon levő összes őszi és téli árukat, 

tekintettel a közelgő tavaszi idényre 

feltünő olcsó „gyári" árban 
fogjuk kiárusitani. 

Kiváló tisztelettel 

Tamási Tamás és fia. 

A NEW-YORK 
ÉLETBEZTOSITÓ TÁRSASÁG 

uj egyetemes kötvénye képezi a legnagyobb 

haladást a biztositási téren. 

Az uj kötvény nem tartalmaz semmi- 

féle megszoritást a biztositott foglalkozását 

vagy utazását Illetőleg. 

Egy évi fennállás után a köt- 
vény biztosit 

öngyilkosság és párbaj 
ellen is. 

Egy évi fennállás után a kötvény meg- 

támadhatlanná vá'ik. 

A megtámadhatlansági záradék igy szól: 

(3-8) 

ha a kötvény egy évig érvényae 

ben volt, a társaság a biztositott 

összeg kifizetését semumiféle okból 

meg nem tagadhatja. 

A kötvény ilyképen megszoritás unélküli 

utalvány a biztositott összegre. 

A New-York feltételei a legliberálisab- 

bak, mint azokat a világ egyetlen egy biztostó 

társasága sem nyujtja. 
A New-York a világ összes kölcsönős- 

ségen alapuló biztositó társaságai közt a 

legnagyobb felesleggel rendelkezik, mely 

s? muiliió ramiarn 
emelkedik, biztositéki alapja 718 millió. 

A New-York Európában 23 éves tevé- 

kenysége alatt több mint 32 milliót kifizeteit 

halálesetekért, a nélkül, hogy egyetlen es- 

nek ha azt hiszik, hogy megszünt a régi, meg, április közepe táján érkezik Bécsbe. gatók lázongása a rektor ellen, 
esetben a legcsekélyebb nehézséget em-is 

volna a kifizetésnél. 8" 



Kolczsvártt, 1894. ELLENZEK. (132) 
Február 10. oszzzrec 

Arverési hirdetmény. 
Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmé- Köz gyü ési me g hivó. Elfogad pénzbetéteket een ezennel közhirré etszi hogya evét yárosi kir járásbírósá 08g a penz e e e 

28379-1893. szá ált ügyvé épvise ; : esibaob énorsgdvés Bapoat Dale aka nóm bi legelőnyösebb feltételek mellett 
tmával iavő éd aekenbe ee Het mapjtaő tentllas feltatnttreget AZzZ ERDÉLYRÉSZI 
és 1360 frtra becsült szoba-butorok, 1 varrógép, 1 zongora, 1 borjuzó félben M AGY AR JE LZ ÁLO GHITELB ANK 

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG 
levő tehén, 1 pej kancza hámos ló, 4 drb. fejös bival, 2 drb. svájczi fejős 
tehén, 8 drb. bival-borju, 9 drb. hizó sertés, 2 boglya széna stb.-ből álló 

Kolozsvárt, Jékai-utcza (Belszén-uteza) 3. sz. 

Befizetett alaptóke 800,000 korona. 

ingóságok, 596 frt 15 kr. tőke s egyéb törvényes járulékai erejéig nyilvá- 

Legbiztosabb tőkebefektetés! 

A MAROS-LUDASI 
TAKARÉKPÉNZTÁRI RÉSZVÉNYTÁRSULAT * 

V-ik évi rendes közgyülését / 
8 1894. évi február hó 25-én (Vasárnap) délelött I0 érakor 

fogja megtartani ( 
az intézet üzleti helyiségében, 

24 melyre a t. cz. részvényesek azon megjegyzéssel hivatnak tisztelet- 
tel, miszerint az alapszabályok 20. §-a értelmében: ,a közgyülésen 

é csak oly részvényes gyakorolhatja szavazati jogát, kinek részvénye * 
4a közgyülést megelőző év utelsó napjáig nevére iratott, s a köz- ( 
É gyuülést megelőző nap déli 12 óráig a társulat pénztáránál még le 

nem járt szelvényeivel együtt letétetett." 
.. 

c
 

: 

küldést rendelő végzése folytán Kolozewvárit, Fürdő-utoza 5. sz. alatt leendő 
eszközlésére 1894. évi Február hó 22-ik napjának délelőtti 9 óraja határ- 
időül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hi- 
vatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen. az 1881. évi LX. t. 
ez. 107. §-a értelmében, a legtöbbet igérőnek becsáron alul is eladatni fognak. 

Az elárverezendő ingóságok vételár az 1881. LX. t.-ez. 108. §-ában 
megállapitott feltételek szerint lesz kifizetendő. 

Kelt Kolozsvártt, 1894. évi február hó 6. napján. 

LICHTENSTEIN JÓZSEF, 
kir. jbirósági végrehajtó. 

145. (i-1) 

nos árverés utján eladatnak. 
Mely árverésnek a városi kir. járásbiróság 13,659-898. p. számu ki- 

Az Erdélyrészi Magyar Jelzáloghitelbank 
Részvénytársaság 

TÁRGYSOROZAT: 
1. Az igazgatóság jelentése a társulat mult évi üzleteiról 

és az üzleteredmény feletti javaslattétel. 
2. A felügyelő-bizottság jelentése az igazgatóság által el- ( 

készitett évi zármérlegről, valamint a nyereség felosz- 
; tását illetőleg tett inditványnak megvizsgálásáról. 

5e,-os és 4 1]a 9],-os záloglevelei, valamint 
1]a *,-os községi kötelezői napi árfolyamon 
az intézet pénztáránál Jókai-utcza (Belszén-utcza) 3 sz. 
alatt, földsziat és FOLLY VICTOR-nál (főtér) kaphatók. e 

Ezen tőzsdeileg jegyzett záloglevelek az állami igazgatás * 
minden ágazatában, valamint katonai házasságoknál óvadékképe- e 
seknek nyilvánittattak és bekeblezett jelzálogkövetelésekkel kétsze- 
res értéken felül fedezve vannak. - A záloglevelek biztositására 
szolgál ezen felül az e czélra külön kezelt 400,000 korona bizto- 

e . o evra 

Sz. s6-1894 

AÁArverési hirdetmény. 
Alólirt birósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-ez. 102. §-a értelmében 

ezennel közhirré teszi, hogy a Kolozsvár városi kir. járásbiróság 1898. évi 
18354. számu végzése következtében, Molnár Sándor ügyvéd által képviselt, 
Turóeczi Lajos javára Spatz Ignácz és Móricz ellen 51 frt s 
jár. erejéig 1893. évi február hó 28-án foganatositott kielégitési végrehaj- 

3. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság részére a felment- ( 
vény kiadása iránti határozat. 

tás utján lefoglalt és 392 forint 10 krra becsült szekér, kocsi, lé, butorból sivéki alap, az intézesi alaptőke és egyéb tartaléktőkék. Maros-Ludas, 1894. évi február hó 7-én. 
álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak. Kolozsvárt, 1898. deezember hó. 

Mely árverésnek a Kolozsvár városi kir. járásbiróság 18750-1893. . Az Iigazzatésá, 124. (-9) Az igazgatóság. számu végzése folytán 37 frt ő1 kr. tőke követelés, ensek 1893. évi szep- 17. (11-) g. ts e sta a. e 
tember hó 2. napjától járó 69/, kamatai és eddig összesen 2 frt 50 krban elei eete ...... 
biróilag már megállapitott költvégek erejéig, Kolossvártt, Trencsin-téren 
leendő eszközlésére 1894. évi Február hó 12. napjának télelőtti 10 
órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzésse 
hivataak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-oz. 107. és KOLOZSVÁRI 00 HOLDAS 
108. §-a értelmében, készpénz fizetés mellett, a legtöbbet igérőnek becsáron 

Jó MiNŐSEGű 

FÖLDBIRTOKOT 
5 tágas lakóházzal és kellő gazdasági 
: épülettel, 
lehetőleg felszereléssel, 

előnyősebb kamatláb mellett. amatozás maptól. A töke hesszabb időre haszonbérbe keresek. kamat adót az intézet fizeti. A U G US z T I N g Ó z s E F, 
Leszámaitol 3-4 hónapos váltókat, a legkedvezőbb [- 

nétóstn LESZÁMITOLÓ BANK RÉSZVÉNYTÁRSASÁG. 
é Befizetett részvénytőke: Folyó évi tartalék alap: 

200,000 KORONA. 60,000 KORONA.I Van szerencsém a n. é. közönség b. tudommására hosni, 
hogy tavaszi bevásárlásaimból hazaérkezve, belmagyar- 
uteza 1. sz., a „IKözponti szálloda alatt levő 

NŐI-RUHA RAKTÁROMAT 
A szBB- 

Elfogad Bénzbetéteket rövid és hosszabb időre a leg- 

feltételekkei. 
ERETHALOM Ác .kal Lombard kölesönöket ad különböző értékpapirokra i 1a- „TAVA S ZI ős Z ! UJDONSÁGOK kal valamint azok eladását és vételét közvetiti. 7 be .... 

a legdusabb választékban berendeztem, A fennti üzletágakra nézve bővebb felvilágasitással szolgál: 
; s e tekintetben nemcsak a legnagyobb versenynek, hasem Az IAATÓSA , e 

a legkényesebb islésnek is ismert szolid áraim mellett 
képes vagyok megfelelni, miről a nagyérdeműü vevőközön- 
ség nagybecsüű meggyőződését kéri A 

kiváló tisztelettel: 

á 
1 

64. (6-0 Keleszvártt, lókal-utoza (helszén u) 3. sz. a emelet. 
MHivatalos órák: naponként délelőit 9 órától fél 1 óráig. 

dg " " ar geteg ensoa ; Szász- emn e . hat ár án, 

e ere Eladó egy 8 személyr e való f4 Kolozsvártól 4 rilométe lárelekeba, az országút mellett eeepeggtt gyop : és térségen fekv 

igen csinos omnibus 
és egy könnyü, téli-nyári 

üveges hinitó. 
Értekeshetni: Hirsch Hermannal (Orbán-kávéhár 

146. . 

28 holdas tagositott birtok, 
melynek egyharmada réi- és kerti művelés re 

8 

A „Kolozsvár szerkesztőségének 

nyomdahelyisége 
; évi s00 frt, 

a Bánffy-kert helyisége 
az épületek és kerités kijavitása mollett 

évi 1000 fri béréré 
ápril hó 1-től kezdve kiadó. 
may Értekezhetni Debál Amtal ügyvédnél, Bel- 

kéőözép utcza 4. szána alatt. 
e 

vagy téglagyártásra alkalmas talajjal bir, 

eladó. E- 
e A feltételek megtudhatók: Szász-Femesen, a tulajdo- C 
c) p0s özv. Herczeg Sándornőtól, vagy Kolezsvárt, külmonos- 

K KIRÁLYA 

BORSZÉKI SAVANYUVIZ. 
Van szerenesénk a n. é. közönség tudomására juttatni, hegy Holozsvár és vidéke részére a Borszéki vizek 

kizárólagos főraktárát 

HIRSCAFELD SÁNDOR 

A FORRÁS VIZE 

1 Természetes tiszta borok. " í 
Van szerenosém a t. közönség b. tudomására hozni, 

hogy nagyobb bor bevásárlások által sikerült nekem a 
folytonos borárak emelkedése daczára azokat tetemesen 

188. (2-3) 

oszállírani a ugy nagyban, mint kicsiben lehetőleg 
egolcsóbban árusitani, és pedig: it th Kitüntetve a párisi kocsigyártó srakiskolában. füszer- és csemege kereskedőnek aútak át. sII tél ő E toradjat, Aétea 

y A ,„Borszéki viz" valódi tiszta minőségben a fő- és Korsath- El etélyn jó asztali fehér bor 3kr. 2 kr GERGELY K LM N forrásokból állandóan van főraktárunkban liter és fél literes palacz- E ? " , 8, 30, e kokban, kitünően dugaszolva, zinn-kupakkal és czimkével ellátva,. ; I ? * 140, 38, kocsikészitő, Kolozsvár n. é. közönségének kedvesményt nyujtva, az ára- ( Vegyes " ? 4, 2, K 1 árt kült d t 27 kat a legjutányosabban állapitottuk meg. : E Ezlin " " n ; 64, 52, oOlozZzsv orda-utcza .SZ 2 Czelnai , 54 52 
A Berszéki borvizek árai szabadon: s Bakator "0 ; 58 ; Ajáni szakértelemmel és szilárd anyagból készltett 1liter Borszéki viz cserével 10 kr., üveggel 16 kr. - 10 üveg ű * Carbenet , , piros , . 50,, á8 m m vételnél egy krral olcsóbban. é : Szegszárdi ,,, ő5, 652, s ! éFél liter Borszéki viz cserével 7 kr., üveggel II kr. - 10 üveg E Villányi " " , 0 . 58, 

vételnél fél krral olcsóbban. e Becses megrendeléseket kérem főtéri üzletemben i 
Kérjük a n. é. közönség nagybecsű bizalmát és pártfogását a vagy külmonostor-utoza 29. sz. a. megtenni. / jétalas mellet kíváló tisztelettel Kiváló tisztelettel : 

' 118. [5-6 melyekből mindig nagy készletet tart. 112. (3-380) Lászár és Ver zár , UL- (6-e] HUSZNIK JÁAÁNOS, lá (1-6 é a í rzmm : Kolozsvárt. 

nyvnyomdájában Kolozsvártt, belközép-utcza 33. szám. 


